

我省今年高考录取分数线昨公布,我市——

# 文科最高分638分 理科最高分700分

录取分数线较去年大幅提高

□晚报记者 宋风

**本报讯** 昨天下午,省招办公布今年我省高考录取分数线,今年本科录取分数线较往年相比大幅提高。一本文科为536分,比去年提高17分;一本理科547分,比去年高出42分。考生成绩也于今日零时起向社会公布。记者从市招办了解到,今年我市文科最高分638分,理科最高分700分,两名考生分别来自淮阳县和扶沟县。

昨天下午记者从市教育局了解到,当日16时,省招办开新闻发布会,公布了今年高考录取分数线。今年本科一批录取分数线为:文科536分,理科547分;本科二批录取分数线为:文科483分,理科476分;本科三批录取分数线为:文科425分,理科400分;专项计划本科批:文科536分,理科547分;高职高专批:文科200分,理科200分。

对比2013年录取分数线,今年我省录取分数大幅提高,其中一本文科较去年相比提高17分,理科提高42分;本科二批文科提高18分,理科提高33分;本科三批文科提高17分,理科提高41分。高职高专录取成绩与去年相同。

线索提供 丁玺

## 两个高分考生,均来自农村

□晚报记者 宋风

记者从市招办了解到,今年我市高考最高

分考生分别来自扶沟县和淮阳县。其中文科最高分为638分,由淮阳一高考生周彤斩获;理科最高分来自扶沟县高中,考生名叫王鸣鹤,

成绩为700分,两名考生均来自农村。考试成绩公布后,记者在第一时间,与两名考生以及他们的班主任老师取得联系,了解考生情况。

### 周彤:付出就有回报

周彤说,她的座右铭是:只要我努力,就一定会成功,有付出就会有回报。周彤的努力终于得到回报。得知自己考了638分,她的心情很激动,首先想到要把这个消息告诉她的父母。她说:“爸爸妈妈对我的期望很大,我想第一时间和他们分享我的喜悦。”

据周彤介绍,父母对她的学习很重视,从她很小的时候就开始培养她对学习的兴趣。一直以来,在学习方面,周彤的父母对她的要求都很严格。周彤家住淮阳县曹河乡,父母务农。周彤12岁的时候离开父母,到县里的寄宿学校上学。每次放假回家,周彤的父母都会问问女儿学习和生活怎么样。“如果成绩不太理想的话,他们会鼓励我;成绩好的时候,也会提醒我不要骄傲。”周彤说。

周彤的班主任王老师告诉记者,周彤是个性格开朗的女孩,她学习起来很投入,长期占据着班级第一名的“宝座”。在与同学的相处中,她乐于助人,与同学们的关系很融洽。

### 王鸣鹤:我要超过班级第一名

18岁的王鸣鹤以700分,成为取得全市高考理科成绩最高分的考生。

得知这个消息的时候,王鸣鹤正在扶沟县吕潭镇齐庄村的家中吃饭。王鸣鹤说,他家境贫寒,父母都是农民,但对他的要求很严格。“每到周日我想出去玩,父母都会阻止我,要求我完成作业再去。”王鸣鹤说,学习之余,他经常帮助父母干农活,“用这种方式锻炼身体。”

“学习中,我不断给自己定目标,不一定是多大目标,但我会一个个攻克完成,这样就会不断增强自己的信心。”王鸣鹤说,在这个过程中,他还学会了如何坚持下去。王鸣鹤给自己定下了一个座右铭:“细节决定成败。”

王鸣鹤觉得,他是一个正直善良的人,有着农村孩子的憨厚和淳朴。谈及

理想,王鸣鹤说他想报考清华、北大等国内顶尖大学,然后当一名科学家,成为国家栋梁。在今年这个令他兴奋的暑假,他计划有一次旅行,“最想去北京”。

王鸣鹤的班主任刘富安说,王鸣鹤是个农村孩子,家庭条件一般,所以生活比较节俭。但他平时学习刻苦,在课堂上积极回答问题,成绩一直保持在阶段前五名。在学习过程中,他经常帮助同学,每天晚上20分钟的讨论时间,会帮助其他同学解答难题。

高考前,班主任刘富安为同学们开班会,请每名学生说几句“豪言壮语”,为高考加油鼓劲。王鸣鹤平时话不多,当时就说了一句:“我下次考试,一定要超过班里的第一名。”高考成绩出来后,正如王鸣鹤当时所言。线索提供 丁玺

## 水涨船高 阜阳货船卡桥底进退两难

### 船主向多部门求助无果

□晚报记者 朱海龙 文/图

**本报讯** 安徽阜阳一艘货船因空载船身过高和沙河水位上涨,昨天被卡在项

城市区的老沙河桥桥底,进退两难。船主向多个部门求助无果,他只能等河水自然落下去才能脱困吗?



船尾被卡在桥底

### 1. 求助:船体已倾斜

昨天15时许,记者接到船主付先生打来的电话,称他的船在周口港卸货(沙子)后,返航途中经过项城市老沙河桥时,由于河水突然涨高,正通过桥洞的货船被卡在桥下,进退两难。

“你们来帮帮我们吧!”付先生说,他向多个部门求助,都没有得到回应。他的船被困好长时间了,船体已倾斜,船尾驾驶室顶着桥底,随着水面不断上涨,随时会发生更严重的意外。

### 2. 现场:千吨货船卡在桥底

昨天16时许,记者来到项城市老沙河桥上,看到岸边和桥上站着许多围观的市民,一艘50多米长的货船被卡在桥下,船体有明显倾斜。船身上挂有“皖阜阳货1616阜阳港”字样的牌子。

船主付先生介绍,他卸完货后于6月23日10时许驾船走到这里,发现还有一米落差船才能通过桥底,于是他们按照以往办法——用抽水机开足马力往船上注水,船舱灌满水后,船身会下沉,就可以顺利通过桥底。“可谁知道,就在今天11时许,河水突然上涨,船被卡在了桥底。”付先生说,沙河开闸放水,他们事先并没接到相关通知。

记者在现场看到,还有5艘货船因水位上涨无法通过,滞留在老沙河桥上游。据了解,老沙河桥建于1967年,全长157米,桥面净宽7米,2005年该桥被鉴定为危桥并封闭。

### 3. 无奈:谁来帮帮我们

“出了这事,我们向多部门求助,可他们都说管不了。”付先生一脸无奈地说,从24日11时被困后,他们开始四处打电话,联系相关部门,希望有人能帮他们的货船脱困,可有的部门不接电话,有的则表示无奈。

付先生说,他们先后联系了周口市水务局、项城水利部门、周口市地方海事局和项城市的110、119。“只有119到现场了,但他们看后表示无能为力。”付先生说,现在他不知道找谁求助了。

随后,记者电话联系了周口市水务局办公室。接电话的工作人员称,他们已通知郑埠口闸了,具体什么时候关闸他也不清楚。

周口市地方海事局何姓工作人员称,按照相关规定,河道放水,应该提前通知他们。“可这次突然开闸放水,我们没接到相关通知。”这名工作人员称,由于他们跟水务部门没有直属关系,业务上很难沟通。

昨天下午6时,截至记者离开现场时,船仍被卡在桥底。



船头已通过桥底

## “奔驰”撞高速护栏 燃烧爆炸

所幸无人员伤亡

□晚报记者 张擘 文/图

**本报讯** 6月24日下午,市民邓先生拨打本报热线反映,在宁洛高速周口段周口服务区向西两公里处,一辆奔驰轿车撞上护栏后发生爆炸,所幸并未造成人员伤亡。

6月24日16时许,记者根据邓先生提供的线索来到宁洛高速周口段周口服务区向西两公里处,看到一辆被烧成空壳的轿车停在路边,路边的护栏也被撞变形。为了保障过往车辆的安全通行,路政工作人员正在设立警示标志,民警正在为事故车辆进行拍照取证(如图)。“我看见轿车在燃烧的时候,先后发生了数次爆炸,一些东西被炸得飞到高速公路下面。”邓先生说,当时他正准备去附近一个鱼塘钓鱼,经过高速路附近时听见“砰”一声响,然后就看见高速路上一辆轿车着火了。

据了解,这次交通事故的肇事车辆是浙江牌照,所幸未造成人员伤亡,警方已介入调查事故发生的原因。线索提供 邓先生 稿酬100元 新闻热线 8289999